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ІМПАКТ-ІНВЕСТУВАННЯ ТА ПОСТКОНФЛІКТНЕ 

ВІДНОВЛЕННЯ ЕКОНОМІКИ 

 

Території, що постраждали від військового конфлікту, часто 

характеризуються політичною нестабільністю, інституційною слабкістю, 

нефункціональною правовою системою, поляризованим суспільством та 

слабкою цивільною інфраструктурою, що супроводжується порушенням прав 

людини, а також норм національного чи міжнародного права.  

За визначенням ОЕСР зони, що постраждали від конфлікту, та зони 

високого ризику визначаються за наявністю збройного конфлікту, насильства та 

інших ризиків, що можуть заподіяти шкоди людям [1]. 

Процеси інвестування в умовах пост конфліктного відновлення економіки 

мають певну специфіку в тому числі у виборі форм інвестицій. Популярною в 

цьому контексті є ідея так званого імпакт-інвестування. Даний підхід має на меті 

сприяти досягненню вимірюваних позитивних соціальних і екологічних впливів 

разом із фінансовою віддачею.  

Алгоритм ухвалення рішення про реалізацію імпакт-проєкту має включає 

наступні етапи: 

1. Припинення конфлікту (мирні переговори або мирна угода). 

2. Розробка та складання профайлу постконфліктної території. 

3. Ініціація проєкту. 

4. Співпраця з місцевими органами влади у прийнятті інвестиційного 

рішення. 
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5. Координація імпакт-проєкту з державними/місцевими органами влади. 

6. У випадку якщо місцеві структури здатні самостійно реалізувати проєкт, 

він остаточно імплементується ними. У іншому випадку є можливість прямої 

імплементації зовнішніми структурами. 

Загалом, у процесі оцінки інвестиційних ризиків важливо враховувати 

пріоритетність. Тобто ідентифікувати ті сфери, яким першочергово та 

стратегічно необхідна підтримка. Такий підхід сприятиме запобіганню та 

пом’якшенню негативних наслідків з послідуючим їх усуненням. 

Як показує міжнародний досвід, критично важливою є інфраструктура, яка 

найперше пошкоджується в процесі воєнного конфлікту: дороги, електроенергія, 

телекомунікації та водопостачання. Саме вони є першочерговими об’єктами 

інвестування у пост-воєнний період [2, c. 11].  

Частою практикою є, коли приватні підприємства надають фінансову 

підтримку місцевих соціальних програм (освіта, охорона здоров’я та житло) з 

метою підвищення соціальної згуртованості на своїх ринках діяльності.   

Приватний сектор може і має створювати робочі місця, бо це важливо для 

економічного відновлення країни. Так як робота приносить дохід людям й вони 

можуть швидше вийти з бідності [2, c. 9]. 

Інвестування в розвиток інфраструктури, ринку праці та торгівлі можуть 

створити попит, який підтримуватиме економічну активність. Потенціал пост-

економічних перетворень є найбільшим саме у перехідний період і його треба 

використовувати якнайактивніше. За підрахунками МФК [2, c. 17] лише через рік 

після закінчення конфлікту приплив іноземних інвестицій різко збільшується, а 

після встановлення миру, будівництво та сфера послуг значною мірою витягують 

людей із крайньої бідності. 

У середньостроковій перспективі телекомунікаційний та транспортний 

сектори, як правило, демонструють вищі темпи зростання, а видобувна 

промисловість та інші галузі, які залежать від природних ресурсів, залишаються 

стабільними після конфліктних років. 

Щодо інших сфер, то вони не представляють значного інтересу на 
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початковому періоді. Енергетика є більш привабливою через три роки після 

конфлікту, а частота інвестицій збільшується через п'ять років.  

Масштабне імпакт-інвестування можливе лише після підписання мирних 

угод та остаточного припинення воєнних дій.  

Міжнародний дослід показує, що обсяги фінансової підтримки навіть у 

перші роки миру є помірними й перш за все направляються на вирішення 

поточних життєзабезпечувальних потреб, наприклад як тимчасове 

працевлаштування, переважно у сфері відновлення інфраструктури. Лише після 

цього з’являється зелене світло на реалізацію більш масштабних імпакт-

інвестиційних проєктів у середньо- та довгостроковому періоді.  
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